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Післявоєнна відбудова України є одним із найважливіших завдань 

сучасного етапу розвитку держави. Внаслідок повномасштабної війни було 

зруйновано значну частину транспортної інфраструктури, житлового фонду, 

об’єктів енергетики, промисловості та соціальної сфери. Це призвело не лише до 

матеріальних втрат, але й до уповільнення економічного розвитку країни в 

цілому. За різними оцінками, потреба у фінансових ресурсах для відновлення 

обчислюється десятками, а подекуди і сотнями мільярдів доларів. Очевидно, що 

державний бюджет не може самостійно забезпечити такі обсяги фінансування, 

особливо з урахуванням поточних видатків на оборону та соціальну підтримку 

населення. У зв’язку з цим виникає необхідність залучення альтернативних 

джерел інвестицій та пошуку ефективних механізмів мобілізації ресурсів. Одним 

із таких механізмів є публічно-приватне партнерство, яке дозволяє об’єднати 

фінансові, організаційні та управлінські можливості держави і бізнесу для 

реалізації суспільно важливих проєктів. 

У законодавстві України використовується термін «державно-приватне 

партнерство», який закріплений у Законі «Про державно-приватне партнерство». 
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Згідно з цим законом, державно-приватне партнерство визначається як 

співробітництво між державою, органами місцевого самоврядування та 

приватними партнерами, що здійснюється на договірній основі та передбачає 

розподіл ризиків, ресурсів та відповідальності між сторонами [1]. Таке 

визначення підкреслює формалізований характер взаємодії та наявність чітких 

договірних відносин. Водночас воно дещо обмежує розуміння партнерства лише 

рамками держави як основного суб’єкта. 

У науковій літературі більш поширеним є поняття «публічно-приватне 

партнерство» (ППП), яке має ширший зміст і відображає сучасні тенденції 

розвитку управління. Зокрема, воно охоплює не лише державні органи, але й 

інші публічні інституції, такі як органи місцевого самоврядування, комунальні 

підприємства. Дослідники визначають ППП як довгострокову взаємодію між 

публічним сектором і приватним бізнесом, спрямовану на створення, 

фінансування та управління об’єктами, що мають суспільне значення [2, с. 115-

140]. Міжнародні організації, зокрема Світовий банк, розглядають ППП як 

інструмент залучення приватних інвестицій до реалізації інфраструктурних 

проєктів із розподілом ризиків між сторонами [3]. Таким чином, можна зробити 

висновок, що поняття «публічно-приватне партнерство» є більш комплексним, 

оскільки враховує сучасні процеси децентралізації та розширення повноважень 

місцевих громад. Саме тому його доцільно використовувати при аналізі 

механізмів відбудови України. 

Публічно-приватне партнерство має ряд характерних особливостей, які 

визначають його ефективність як інструмента відбудови. По-перше, це 

довгостроковий характер співпраці, що дозволяє реалізовувати масштабні 

інфраструктурні проєкти, які потребують значного часу та ресурсів. По-друге, 

важливою рисою є розподіл ризиків між державою та приватним партнером. Це 

означає, що кожна сторона бере на себе ті ризики, які вона може ефективніше 

контролювати, що в результаті знижує загальний рівень невизначеності. По-

третє, ППП передбачає залучення приватного капіталу, що є особливо важливим 

в умовах обмежених бюджетних ресурсів. Крім того, приватний сектор 

приносить сучасні управлінські підходи, інноваційні технології та досвід 

реалізації складних проєктів. У результаті це сприяє підвищенню якості 

виконання робіт, ефективності використання коштів та зменшенню строків 

реалізації проєктів. 

Світова практика демонструє, що ППП є ефективним інструментом 

розвитку інфраструктури та економіки в цілому. У країнах Європейського Союзу 

ППП активно використовується у транспортній сфері, енергетиці, медицині та 

освіті. Наприклад, у Великій Британії реалізовано значну кількість проєктів у 
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межах моделі Private Finance Initiative, яка передбачає фінансування державних 

проєктів за рахунок приватних інвесторів із подальшим їх управлінням. У 

Франції та Німеччині ППП активно застосовується на рівні місцевих громад для 

розвитку комунальної інфраструктури [6;7]. Досвід міжнародних організацій 

свідчить, що успішність ППП залежить від кількох ключових факторів: 

прозорості процедур, чіткого правового регулювання, ефективного розподілу 

ризиків та належного контролю за виконанням проєктів [3; 4]. Для України цей 

досвід є надзвичайно важливим, оскільки дозволяє уникнути типових помилок і 

сформувати власну ефективну модель партнерства. 

У сучасних умовах ППП може ефективно використовуватися у різних 

сферах відбудови України. Насамперед, це транспортна інфраструктура, яка 

зазнала значних руйнувань і потребує масштабного відновлення. Важливим 

напрямом є також енергетика, зокрема модернізація електростанцій, розвиток 

відновлюваних джерел енергії та підвищення енергетичної безпеки. Крім того, 

ППП може застосовуватися у житловому будівництві, що є актуальним для 

забезпечення населення житлом, у медицині – для модернізації лікарень, та в 

освіті – для створення сучасної освітньої інфраструктури. Окрему роль відіграє 

комунальне господарство, зокрема водопостачання, теплопостачання та 

управління відходами. Особливе значення має використання ППП на рівні 

територіальних громад, які безпосередньо зацікавлені у швидкому та якісному 

відновленні місцевої інфраструктури. 

Серед основних переваг ППП можна виділити можливість залучення 

значних обсягів приватних інвестицій без суттєвого збільшення навантаження на 

державний бюджет. Важливою перевагою є також підвищення ефективності 

управління проєктами, оскільки приватний сектор має досвід у реалізації 

складних інвестиційних проєктів та орієнтується на результат. Крім того, ППП 

сприяє скороченню строків виконання робіт, впровадженню інноваційних 

рішень та підвищенню якості послуг. У контексті відбудови України це дозволяє 

не лише пришвидшити процес реконструкції, але й зробити його більш сучасним 

та ефективним. 

Разом із перевагами ППП має і певні ризики, які необхідно враховувати. 

Однією з основних проблем є недосконалість нормативно-правової бази, що 

може створювати труднощі при реалізації проєктів. Також існують корупційні 

ризики та недостатній рівень прозорості, що може негативно впливати на довіру 

інвесторів. Іншими проблемами є складність підготовки проєктів, необхідність 

значних початкових витрат, а також можливість конфлікту інтересів між 

державою та приватним партнером. Важливим фактором є низький рівень довіри 

між сторонами, що є характерною проблемою для української економіки.  
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Для мінімізації цих ризиків необхідно вдосконалювати законодавство, 

підвищувати прозорість процедур та забезпечувати ефективний контроль за 

реалізацією проєктів. 

Отже, ППП є одним із найбільш перспективних механізмів мобілізації 

ресурсів для відбудови України. Воно дозволяє ефективно поєднувати 

можливості держави та бізнесу, залучати інвестиції, впроваджувати сучасні 

технології та підвищувати якість реалізації проєктів. Водночас ефективність 

цього механізму залежить від удосконалення нормативно-правової бази, 

забезпечення прозорості та формування довіри між учасниками партнерства. У 

сучасних умовах ППП може стати одним із ключових інструментів не лише 

відновлення економіки, але й її подальшого розвитку та інтеграції у світовий 

економічний простір. 
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